Założenia modelu konkurencji doskonałej:

1. Założenie jednorodności produktu

2. Założenie pełnej mobilności czynników produkcji (nie istnieją bariery wejścia ani wyjścia)

3. Duża liczba sprzedających i kupujących

4. założenie doskonałej informacji o rynku

Czynnik czasu:

· okres rynkowy: bardzo krótki okres, poziom produkcji każdego przedsiębiorstwa oraz liczba przedsiębiorstw w gałęzi są stałe

· krótki okres czasu: rozm. przedsiębiorstwa są stałe, wielkość produkcji zmienia się wraz ze zmianami wykorzystania czynników zmiennych

· długi okres: zmieniają się rozmiary przedsiębiorstwa w zależności od kosztów produkcji oraz od sytuacji rynkowej, zmienia się liczba przedsiębiorstw w gałęzi

Przedsiębiorstwo działające w warunkach konkurencji doskonałej dąży do maksymalizacji zysku, zarówno do maksymalizacji zysku dodatniego, jak i do minimalizacji zysku ujemnego.

Krzywa popytu w KD jest doskonale elastyczna

Założenia modelu monopolu pełnego:

1. produkty jednorodne lub zróżnicowane

2. brak możliwości wejścia do działalności opanowanej przez monopol

3. jeden sprzedający wielu kupujących

4. założenie doskonałej informacji o rynku

Założenia modelu konkurencji monopolistycznej

1. produkty zróżnicowane i posiadają bliskie substytuty

2. swoboda wchodzenia na rynek i opuszczania rynku

3. wielu sprzedających i kupujących

4. doskonała informacja o rynku

Założenia modelu oligopolu

1. produkty jednorodne lub zróżnicowane

2. niewielka liczba sprzedawców i wielu kupujących

3. ograniczony dostęp do rynku

4. pełna informacja o rynku
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